

SZENTESI KISGAZDA

Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szög 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

A pénzügyminiszter visszavonatta a szegedi pénzügyigazgatóság sérelmes forgalmi adó rendeleteit.

Bugyi Antal beszámolója a forgalmi adó ügyében folytatott tárgyalásairól.

A kereskedők és iparosok vasárnap délelőtt 10 órakor együttes értekezletre gyűltek össze az Ipartestület székházában, amelyen Bugyi Antal, városunk nemzeti képviselője, beszámolt mindazokról az eredményekről, amelyek közbenjárása eredményeképpen a pénzügyminisztériumban elért. Részletesen ismertettük a kereskedők és iparosok panaszait, amelyek a forgalmi adó ellenőrzés körül kibocsátott újabb rendeletek miatt hangzottak el. A kereskedők és iparososztály elkeseredése oly nagy fokú volt, hogy határozatot hoztak a rendeletek vissza nem vonása esetére. Határozatilag mondták ki, hogy üzleteiket inkább bezárják, de a forgalmi adó hivatalban való ellenőrzést, az örleményekről vezetendő külön nyilvántartást és a leltározást nem teljesítik. — A sérelmeket Bugyi Antal nemzeti képviselő tudomására hozták, aki nyomban eljárt a kereskedők és iparosok panaszai ügyében és közbenjárása eredményeként a sérelmes rendeleteket visszavonta a pénzügyminisztérium.

A kereskedők és iparosok együttes értekezletét Halász József, az Iparos Kör elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket és Bugyi Antal nemzeti képviselőt, akit felkért, hogy a pénzügyi kormányzatnál tett közbenjárásáról számoljon be, illetve ismertesse a pénzügyi kormányzat álláspontját.

Nagy érdeklődés közben emelkedett szóra Bugyi Antal, aki nagyszabású beszédet mondott, amelyben az adókérdéssel behatóan foglalkozott. Elmondta, hogy amikor a kereskedők és iparosok sérelméről értesült, nyomban érintkezésbe lépett a pénzügyminisztériummal, hogy a sérelmes rendeletekkel szemben a pénzügyi kormányzat álláspontját megismerje. Csekő Béla dr. miniszteri tanácsos, a forgalmi adóosztály vezetője, kijelentette, hogy ezek a rendelkezések semmiképpen nem jedia a pénzügyi kormányzat intencióit, ezek tulmenően nehézségeket támasztanak a forgalmi adót lerovó közönséggel szemben. Eppen ezért intézkedett a rendeletek visszavonása iránt. Több ízben járt fent az illetékes tényezők-nél és szombatán Szentésre való leutazása előtt vette kézhez Csekő Béla dr. miniszteri tanácsosnak ebben az ügyben hozzá intézett levelét. Amikor nagy örömmel számolt be az eddig elért eredményről, felolvassa a forgalmi adóosztály vezetőjének hozzá intézett levelét.

Kedves Barátom!

Szíves voltál figyelmemet a szentesi kereskedők, szatócsok és kisiparosok forgalmi adóval kapcsolatban előterjesztett kö-

vetkező kérelmére, illetve panaszaira felhívni.

1. A szentesi kereskedők és szatócsok azt a javaslatukat kéri megfontolás tárgyává tenni, hogy ők is ugymint az ügyvédek és az orvosok a szakma általánosan utján fizethessék az általános forgalmi adót olyan módon, hogy a szakmára kivett általánost a szakosztály kebeléből alakított bizottság ossza szét a tagok közt az általuk lebonyolított üzleti forgalom arányában.

2. Az egyesület a szentesi kereskedők nevében orvosolni kéri a városi forgalmi adókönyveknek az adóhivatalnál való bemutatására, az örlemény vételek és eladások külön könyvelésére és a kötelező leltározásra vonatkozólag kiadott intézkedéseit.

Az első kérelemmel kapcsolatban utalnom kell azokra a tárgyalásokra, amelyek a forgalmi adó mai rendszerének esetleges megváltoztatásáról, vagy a mai rendszernek a kezelés-és ellenőrzés szempontjából való tökéletesítéséről folyamatban vannak s amelyeken Veled találkozni már több ízben szerencsém volt.

Ezeket a tárgyalásokat a kereskedelmi, gyáripari és gazdasági érdekképviseletek, — akik különösen a kezelés és ellenőrzés szempontjából vannak érdekelve, mert az adót végeredményben a fogyasztó viseli — panaszait és kívánságait előterjesztik és a minisztérium a legkomolyabban törekszik arra, hogy ezeket a kívánságokat, amelyek elsősorban természetesen az érdekeltek saját szempontjai szerint vannak összeállítva, összhangba hozza az állam érdekeivel és a szanalási tervezett kívánalmaival. Különös gondot kell fordítani ugyanis arra, hogy valamely egyoldalú állásfoglalás a gazdasági élet egyes tényezőit a többiekkel szemben ne hozza aránytalanul kedvezőtlen helyzetbe, vagy a szanalás sikerének kockázatásával, be sem látható gazdasági válságot ne idézzen elő.

Ezeknek a tárgyalásoknak a során, amelyeken Magad is részt vettél, már felvetődtek a szentesi kereskedők által előterjesztettekkel egyező javaslatok is. Tekintettel arra, hogy ezeket a kérdéseket a tárgyalások befejezése után az egész országban egységesen kell rendezni, most még nincs módomban aziránt intézkedni, hogy egy város kereskedői kivételes elbánásban részesüljenek. Teljesen méltánylom azonban azokat a panaszokat, amelyekre a mai ellenőrzési rendszerrel kapcsolatban voltál szíves figyelmembe ajánlani, mert azon a véleményen vagyok, hogy az átmeneti idő alatt is ovakodnunk kell attól, hogy akár

az állami adminisztrációba indokolatlan eljárás nehézségeket iktassunk közbe, akár a magánosokat nem föltétlenül szükséges eljárásokkal terheljük.

Rá kell mutatnom azonban itt arra a körülményre, hogy semmi esetre sem tekinthetünk el azoknak a biztosítékoknak fogantatásától, melyek az általános forgalmi adónak a törvényes összegben való lerovását ellenőrizhetővé teszik. Mert arra, hogy minden adófizetésre kötelezett adóköteles bevétele után teljes összegben lerózza a forgalmi adót, nemcsak a kincstár érdekében kell örködnünk, hanem azoknak a lelkiismeretesen adózó polgároknak az érdekében is, akik a mai gazdasági viszonyok közt már nagyon megsínylik a nem legitim vagy lelkiismeretlen kereskedők konkurenciáját abban az esetben, ha azoknak módjukban van az ellenőrzés lanyhasága folytán a forgalmi adó megrövidítésével maguknak 3 százalékos előnyt biztosítani.

A szentesi forgalmi adóhivatalnak az az intézkedése, hogy a forgalmi adót nem az egyes kereskedőknél a helyszínen ellenőrzik, hanem a kereskedőket a forgalmi adókönyvnek a hivatalba való bemutatására utasítják, továbbá a termények vételéről és eladásáról szóló könyvek vezetésére vonatkozó intézkedéseit nem egyeznek teljesen intenciómmal és az alábbi szempontokon már tulmonóknak látszanak. Eppen ezért egyidejűleg intézkedtem a rendeleteknek — amelyek nyilvánvalóan valamely félreértés következményei — a hatályon kívül helyezése iránt, intézkedtem továbbá aziránt is, hogy a leltározásra vonatkozó rendelet felülvizsgálattá és mellőztessék a leltározás olyan kisiparosokra és szatócsokra vonatkozólag, akiknek ellenőrzésénél a leltárakra feltétlenül szükség nincs.

Köszönetemnek kell kifejezést adnom azért a szíves eljárásodért, amely lehetővé tette, hogy a jogos sérelmek orvoslásával az adózók és az eljáró hatóságok között helyrehozható legyen azaz összhang, amelynek hiánya a közre és magánosokra egyaránt káros és közölnöm kell, hogy a jövőben is szívesen állok rendelkezésedre, mert meggyőződésem szerint mindég jogos kívánságok támogatását vállalod.

Fogadd, Kedves Barátom, nagyrabecsülésem őszinte nyilváníását.

Dr. Csekő Béla
miniszteri tanácsos,
a forgalmi adó- és illeték-
osztály vezetője.

Az értekezlet tagjai nagy éljenzéssel fogadták a pénzügyi hatóságok intézkedését. Bugyi Antal beszédét folytatva hangsúlyozta, hogy nem az adófizetés, hanem a forgalmi adó ellenőrzésének módja az, amely elkeseríti a kereskedőket és iparosokat. Azt kell tapasztalni, hogy a forgalmi adóellenőrök a pénzügyi kormányzat rendelkezésein tulmenő buzgalommal folytatják munkájukat. Ennek a tultengő ambiciónak nagyon kellemetlen következményei vannak, mert az agyonzaklatott adózók a pénzügyi kormányzat rovására írják mindazokat a bajo-

Buzát, rozsot, árpát, zabot, mindenféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő, Szentes, Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 63

Mezőgazdasági gépraktár.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, repavágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.

Telefon 5.	Építetők és építkezők figyelmébe!	Telefon 5.
	Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte-föld és chamotte-téglák kaphatók	
	a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén.	

kat, amelyek e téren érik őket. A forgalmi adóellenőrök nagy buzgalmának nagyon egyszerű a magyarázata. A jutalékrendszerben rejlik a hiba. Nagy kérdés, hogy fenn szabad-e tartani a jutalékrendszert, amely semmi másra nem jó, csak arra, hogy az adózókat zaklassák, ezzel szemben az államkasszába befolyó büntetés, forgalmi adóösszeg jelentékeny része a forgalmi adóellenőrnek jut. Ezt már szóvá tette s minden valószínűség mellett szól, hogy a jutalékrendszert megszüntetik.

Nagy éljenzéssel s tapssal fogadott beszéd után Bartha Sándor, Reis József,

Untermüller Ernő, ifj. Zsoldos Ferenc szólaltak fel, majd pedig Halász József, az értekezlet elnöke a kereskedők és iparosok nevében köszönetet mondott Bugyi Antalnak, aki beteggyéből kelt fel, hogy a szentesi kereskedők és iparosok előtt beszámoljon a miniszteriumban elért eredményről. Kijelentései nagy megnyugvásra szolgálnak és reméli, hogy mindenkor ugyanazzal a lelkes készséggel karolja fel a sérelmet szenvedők panaszait, mint ahogy ezt eddig is tette. Majd a megjelenteknek mondott köszönetet, ezzel az értekezletet berekesztette.

raikat ott tük fel, lovaik, kocsijaik mind ott tartózkodnak. Szigorú intézkedést sürget tehát, hogy a kiközveztett részre vonatkozólag hozott közgyűlési határozatnak érvényt szerezzenek.

A polgármester nyomban válaszolt s kijelentette, hogy minden intézkedést megtettek arra, hogy a város határozatát érvényre juttassák. A választ tudomásul vették.

Interpelláció a varjak miatt.

A következő interpelláló Török Imre, aki a varjak nagyarányú elszaporodását teszi szóvá. Ezek a falánk madarak nagy pusztítást tesznek a vetésben s ugyiszólván lehetetlen az ellenük való védekezés. A háboru előtt könnyű volt a gazdák helyzete, mert fegyvereik voltak, amelyekkel elkergethették, meg pusztíthatták is őket. Mindenesetre intézkedni kell, mert a varjak okozta károk egyre nagyobb és nagyobb méreteket ölthetnek.

Négyesi Imre dr. polgármester válaszolt s kijelentette, hogy a varjak elszaporodása valóban nagy veszedelmet rejt magában. Nem szakértő ebben a kérdésben, de úgy hiszi, ha a környék lakossága egy időben lát hozzá a varjak pusztításához, lehetne eredményt elérni. Eppen ezért kéri a képviselőtestület tagjait, hogy akinek ötlete, vagy valami gondolata van a varjak elszaporodásának megállítására, terjesszék elő.

Bálint János elmondja, hogy Szentesen sok vadászgató ember van, akik bizonyára szívesen vadásznának varjakra, mert Szentes környékén amugy is gyenge vadászterülete van a vadásznak.

Török Imre ismételt felszólalásában azt kéri, hogy a fegyvereket miért kellett beszüntíteni. Azt tartaná célravezetőnek, ha felirnanak a kormányhoz, hogy megbízható gazdák részére fegyvertartási engedélyt adjanak ki. Így azután földjeikről elriaszthatnák a varjakat.

Cicatricis Lajos dr.: A varjak részben hasznos, de másrészt kártékony állatok. Káros tevékenységük a vetőgépek használata óta fokozódott. Lövedéssel nem sok eredményt érnek el. Egyöntetű és erőteljes hatósági intézkedésekre van szükség a varjak pusztítására. Indítványára úgy határozott a közgyűlés, hogy a szükséges védelmi intézkedéseket nyomban tegye meg a tanács. Keresse meg a földművelésügyi miniszteriumot a varju pusztítás szaksterü végrehajtására vonatkozólag adjon utasítást, illetve utbaigazítást ennek módozatairól. A mezőgazdasági bizottság pedig foglalkozzon a kérdéssel és a mezőgazdasági kamarák figyelmét is hívja fel az Alföld e veszedelmére.

A napirend.

Több interpelláló nem jelentkezett, a közgyűlés tehát áttért a napirend letárgyalására. A mult hónapban végrehajtott létszámapasztról szóló polgármesteri jelentést tudomásul vették. Ugyanigy a belügy-miniszter rendeletét, amely az állami anyakönyvi kerületek ügyével foglalkozik. Majd a tanács javasolta, hogy a polgármesternek 1500 aranykorona erejéig utalványozási jogot adjanak. A kérdés körül vita támadt. Cicatricis Lajos dr. azt fejtegette, hogy ez az előterjesztés egyértelmű azzal, hogy a költségvetés a polgármesterre ruházzák. Az előterjesztés rendelkezési jogot emlit, már pedig ez a képviselőtestület joga. Csak ugy fogadja el a polgármester utalványozási

Az osztatlan munkaidő, a jéggyár, a villamosüzem ügye a városi közgyűlés előtt.

Interpelláció a varjak pusztítása miatt. — 30 százalékkal emelték fel a villany árát. — Közgyűlés délelőtt-délután.

Sok izgalommal, szenvedélyes felszólalásokkal zajlott le a hétfői városi közgyűlés. Már a tárgysorozat megállapítása után látni való volt, hogy heves viták színhelye lesz a közgyűlési terem. Napirend előtti felszólalások, rengeteg időt vettek el, úgy hogy a 49. pont közül csupán hetet tárgyaltak le délelőtt.

Kilenc óra után Négyesi Imre dr. polgármester elfoglalta az elnöki széket, majd üdvözölte a megjelenteket. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasását senki nem kívánta és így olvasatlanul egyhangulag jóváhagyták. Jurenák Gyula és Bálint Imre képviselőtestületi tagokat parentálta el a polgármester, akiknek emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Ezután következtek az interpellációk. Az első interpelláló Vargha József tanító, aki a földbirtokrendezés ügyét tette szóvá. Több oldalról szölitették fel interpellációja elmondására, mert a legteltesebb bizonytalanság uralkodik e téren. Senki sem tudja, hogy miként áll a szentesi földbirtokrendezés ügye s a legkülönbözőbb híresztelések terjednek el a földbirtokrendezés lefolytatásáról. Több határidőt is emlegettek, de mindezek nem bizonyultak valóknak s ez a körülmény nagy aggodalommal tölti el az érdekelteket. E kérdés pedig nagyon fontos, mert nem csak a földhözjuttatandókat, hanem a gazdákat is sújtja, mert a földbirtokreform befejezése előtt a kishaszonbérletek fel nem szabadulnak. Azt kéri tehát a polgármestertől, hogy tudomásul bir-e arról, hogy a kérdés rendezése jelenleg milyen stádiumban van és hogy miért nem történt eddig még Szentesen a földbirtoktárgyalás. Esetleg javasolja, hogy a tanács felterjesztéssel forduljon az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz s ebben kérje fel, hogy ebben az esztendőben Szentesen a földreform fejtesse be.

Második kérdése a haszonbérre vonatkozik. A földhözjuttatottak mig végleges birtokukba nem kerül a föld, haszonbért fizetnek a tulajdonosnak. A haszonbért azonban a birtokosok nem fogadják el. A vámos kérdését is szóvá teszi. A közgyűlés már foglalkozott a kérdéssel, de eddig még semmi intézkedést nem lát e téren.

Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok felelt Vargha József interpellációjára. A föld-

birtoktárgyaló bizottság már több ízben folytatott tárgyalást Szentesen és véleményét az O. F. B.-hez felterjesztette s már több ítéletet is hozott a bíróság. A földbirtokrendezés lassúságának az az oka, hogy a szentesi földigénylőknek egy része orosházi és mágoosi földekből is részesül. Meg kell várni tehát az orosházi és mágoosi birtokrendezési ítéleteket s a szentesi tárgyalást csak akkor folytathatják tovább. Skulty táblabíró úgy tervezte, hogy január végén az utolsó tárgyalást is meg lehet kezdeni, de ez a határidő eltolódott, éppen azért, mert az orosházi és mágoosi földek ügyében még ítéletet nem hoztak. A földbirtokreform bizottságot az az elv vezeti, hogy mindenki lakhelyéhez legközelebb eső területekből részesüljön. A szentesi tárgyalás időelőtt való lefolytatása e tekintetben sok visszaesés helyzetet teremtene. A városi tanács nem zárkozhatik el az elől, hogy az O. F. B.-hez átiratot intézzen, de ebben nem a szentesi, hanem az orosházi és mágoosi tárgyalásokat kell megsürgetni. A haszonbéri összegekre vonatkozólag azt feleli, hogy a Földhitelintézzettel tárgyalások folytak és a vagyonváltás földek után járó haszonbér fizetéséhez szükséges adminisztrációs költségeket az intézet nem volt hajlandó vállalni. Közben a helyzet megváltozott és bejelent, hogy a jövő héten már fizetni lehet a haszonbért. Kétségtelen, hogy a buza drágulása miatt károsodás éri a földhözjuttatottakat, mert a haszonbéri összeget buzában állapították meg. A vámos kérdésében a közgyűlés hozott határozatot. A határozat úgy szól, hogy a vámdíjak elengedése felett végleges döntés csak a földbirtokrendezés befejeztével hoznak.

A gazdasági tanácsnok válaszát az interpelláló és a közgyűlés tudomásul vette.

Következett Zsoldos Ferenc interpellációja. Néhány nap mulva elérkezik a téli vásár és így kénytelen a vásártéren tapasztalható körülményekre felhívni a tanács figyelmét. A vásártér egyrészt a háboru előtt kiközvezték s ugyanakkor a tanács határozatot hozott, hogy a kiközveztett részen a kereskedők és iparosok sátrakat nem állíthatnak fel, kocsikat nem helyezhetnek oda. Ezt a határozatot mindenkor be is tartották a szentesiek, de a vidéki kereskedők nem törődnek ezzel az intézkedéssel és sátr-

rogott és k...
gyűlésileg jóváh...
rülő költségek...
A kérdéshez meg...
majd pedig a kö...
előterjesztését.

A szentesi...
kérelmének a...
adott és 220...
zott meg. Pataki...
solta, hogy törö...
azt a részét, am...
az egyházakat...
nek segélyt.

Izgalmas vita a munkaidő

Következett...
jesztés az oszt...
íránt. Pataki Im...
hogy érthetetlen...
előterjesztését...
tott munkaidő...
vényben. Ily rö...
ki, hogy helyes...
és délután való...
testület komoly...
nek, ha ilyen r...
tatná határozat...

Budai Bálint...
helyesebbnek tar...
hivatalos órákat...
Szöke József dr...
József szólaltak...
szavazással hat...
mellett hatvanh...
mincheten szava...
határozata értelm...
től a délutáni m...
rend lép életbe.

Következett...
személyjogú gyö...
Huszonnégy ökle...
zott és a város...
kérlemezők közt...
Nándor és Zahor...
szeket ajánlotta...
nár Ferenc indít...
zással — döntö...
Ihász Nándor pe...
kapott.

Ezután köve...
tanácsos előter...
egy új Diesel m...
ségeles és ebb...
lépéseket meg...
lési határozat...
villamosművek...
nyersolajüzemre...
nokokat és gőzg...
az a helyzet, h...
gyasztás mjjat...
gépeket üzemb...
nélkül a villam...
szolgáltatásra...
beszerzése teh...
villamosművek...
utólagos jóváh...
ten megvásárol...
beállítására 600...
költséget a kaz...
nem fedezi és...
a villamosműve...
hogy egy évi...
kal felemeli a...
tekintettel, h...
kell fizetni, fel...
testülettől, h...
a szükséges ös...

Mateffy L...
a tanács előter...
a villamostelep...
adata, hogy a...
ról gondoskod...
a lakásokban...
laira nehezebb...
nem vásárolhat...
pedig már meg...
árát az összes...
felszólalás hang...
indítványozta...
az összes adó...
át az áramfog...
világosító szava...
eredményeiképp...
gadták a műsz...
Javaslatát.

Karvini szénből égetett légszeszgyári

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben legjutányosabb árban szállít Rónai László Klauzál-u. 34.

Ugyanott s a roglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.

Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

A polgármester egy órákor felfüggesztette a közgyűlést, amelyet délután 3 óra után nyitott meg ismét.

A délutáni ülést alig néhány képviselő jelenlétében nyitotta meg a polgármester. A kéményseprési díjakat a kereskedelemügyi miniszter leirata értelmében állapították meg. A történelmi és régészeti egyesületnek kétszáz aranykorona segélyt szavaztak, majd pedig Berényi János és társai bocsánatot kértek a közgyűléstől, mert a mult közgyűlésen ismertett beadványukban olyan kifejezést használtak, melyet a képviselőtestület magára nézve sértőnek tartott.

A menházi ápoltak részére különböző ruhaneműket juttattak. A ruhaanyagok az inségyenhitő akcióból maradtak vissza. A közgyűlés kimondotta, hogy ezeket a szegényemenházban ápoltak között osszák ki.

Ezután sor került arra a belügyminiszteri leiratra, mely a szentesi tűzoltóság fejlesztése kérdésében érkezett a városhoz. A leiratot Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok ismertette és ő is fejtette ki a tanács álláspontját ebben a kérdésben. A belügyminiszter öt állandó tűzoltó beállítását kívánja, azonkívül az önkéntes tűzoltóság fejlesztését. A belügyminiszter sérelmezi, hogy nincs Szentesen tűzjelző állomás, a tűzesetek alkalmával igénybevevett lovak egész nap dolgoznak, azonkívül az ipartelepek is nélkülözik a tűzoltóságot. Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok rámutatott arra, hogy mindazon teendőknek a keresztülvitele, illetve megvalósítása, amelyeket a belügyminiszter előírt, legalább 300 milliójába kerülne a városnak. Javasolja, hogy fogadják el a képviselőtestület a tanács azon előterjesztését, hogy az önkéntes tűzoltók közül hat tűzoltót a város megfelelő ruházattal láthasson el. Ezek azután az inspekción szolgálatba bevonhatók volnának. A ruházat beszerzésére 3600 aranykoronát kérnek megszavazni.

Pataki Imre újból felvetette az eszmét, hogy nem-e volna helyesebb kovács-bognár mestert beállítani, aki a város számára elvégezné a munkákat és emellett szükség esetén tűzoltói teendőket is teljesítené.

Kun Imre arra az anomáliákra mutatott rá, amelyek a toronyörök késedelmes kongatása következtében álltak elő. Végül is a képviselőtestület úgy határozott, hogy a belügyminiszter leiratának több pontját, mint ami a rosszindulatú informálásból keletkezett, visszautasítja és a tűzbiztonsági intézkedések tekintetében fentiek szerint jár el.

A jéggyár hasznosítása tárgyában is hoztak határozatot, amennyiben elvileg kimondották, hogy a jéggyárat üzembehelyezik.

Az apaállatok biztosításától eltekintettek. — Labádi fürdőbélrlőnek kérelmét pedig teljesítették. — Ugyancsak teljesítették Debreczeni József és társainak kérelmét, de kimondotta a közgyűlés, hogy a derekegyházi iskola és lénia-utat összekötő dűlöt a kérvényezők kötelesek gondozni. — Az Ujságüzem Részvénytársasággal kötött hirtetési jogra vonatkozó bérleti szerződést elfogadták. — Özvegy Csucs Györgyné és özvegy Kovács Sándorné részére nyugdíjat állapítottak meg. — Németh Ferenc mázsa-kezelőt és a toronyörököt fizetésjavítási kérelmükkel elutasították. — A közpénzek

kamatoztatására vonatkozólag elhatározta a közgyűlés, hogy a közpénzeket ezután is takarékpénztárakban helyezik el.

Ezután több zárszamadási és illetőségi ügyet intézett el a közgyűlés, amelyet dr. Négyesi Imre polgármester öt óra után zárt be.

Megjelent az új lakásrendelet.

A háromhavi részletfizetés terminusai: február 10, március 5, április 5.

A lakásügy rendezéséről, mint ismeretes a kormány a szanálási törvényvel kapcsolatban, még a mult év áprilisában megjelent rendelete intézkedik. A hivatalos lap vasárnapi száma közli a lakásrendeletnek azokat az új intézkedéseit, amelyeket Vass József népjóletügyi miniszter előterjesztésére a kormány a pénteki minisztertanácson magáévá tett.

A rendelet tudvalevőleg arról intézkedik, hogy a februári bérnegyvedre esedékes bért a bérlők más megállapodás hiányában vagy február 10-éig bezárólag egy összegben, vagy pedig három egyenlő havi részletben fizethetik meg. Részletfizetés esetében a februári bérnegyved első hónapjára eső részlet február hó 10-éig, a többi részlet pedig március, illetve április hó 5-éig bezárólag fizetendő.

A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költségekre és a kincstári haszonrészesedésre nem terjed ki.

Közi a rendelet, hogy a közüzemi pótlék május 1-től kezdődőleg azokban a vidéki városokban, ahol vízvezeték és csatornázás is van, az alapbér 7 százaléka lesz.

HIREK.

— **A városi mezőgazdasági bizottság ülése.** Csütörtökön délelőtt 10 órakor a városi mezőgazdasági bizottság a gazdasági tanácsnok hivatalában ülést tart.

— **Hirtelen halál.** Özv. Szabó Jánosné Alsóré 211. szám alatti lakos vasárnap hajnalban agyszélhűdésben hirtelen meghalt. A hatósági orvos a 68 éves asszony holttestét megvizsgálta és megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fenn és a temetési engedélyt kiadták.

— **Fényesen sikerült a Jótékony Nőegylet műsoros előadása.** Nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig a Jótékony Nőegylet vasárnap délután rendezett kulturális műsorát a vármegyeháza dísztermében. Megnyitó beszédet Böszörmény Jenő református lelkész mondott, az egybegyűlték áhitatos figyelemmel és osztatlan tetszéssel közepette. Nil: Történet a Körös partról melódramát, amelyet Zilahy Boriska interpretált, általános tetszés kísérte és szünni nem akaró tapssal jutalmazta. A műsor harmadik számát: Szabadi Sándor hegedűművész szólójátékát lélegzetvisszafojtva hallgatták és a közönség percekig melegen ünnepelte a nagyhirű hegedű-vituzót, méltán, mert Szabadi Sándor hegedűjátéka minden dicsőreget megérdemelt. Osztozott a közönség óvációjában a többi szereplők között dr. Albertényi Andorné is, aki Gróf Vay László: Deák Ferenc kosara

című kis elbeszélést olvasta fel. A zongora-nyolckezes, melyet Mátyeffy Anauska, Zsoldos Zsuzsika, Dombay Andor és Zsoldos Géza adtak elő, a műsor legszebb és legnagyobb sikert aratott száma volt és a minden dicsőreget megérdemlő szereplőkkel elisméltették Liszt: Rákóczy-indulóját. A kulturdélután végeztével a közönség emelkedett és vidám hangulatban egy jól és kellemesen eltöltött délután emlékével gazdagabban oszlott szét.

— **Munkaközben baleset érte Töröcsik Antal** 14 éves kovácsinas munkaadójának Besze János Széchenyi-utca 114. számú kovácsműhelyében a furógép mellett dolgozott, amikor jobb keze kisujját a fogasketék elkapta. A vármegyei kórházba szállították a szerencsétlenül járt tanulófiút.

— **Az építőipari törvényt sürgetik.** Az építőiparosoknak évtizedes kívánalma az új építőipari törvény megalkotása. Már az 1884. évi ipartörvény is kilátásba helyezte az új építőipari törvény megalkotását, anélkül, hogy az elmult évtizedek alatt megvalósult volna és ugyanezt tette az 1922. évi ipartörvény novella is. A helyzet ez iparágban jelenleg az, hogy az 1884. évi XVII. tc. 10. §-a kapcsán kibocsájtott rendeletek szabályozzák az építőiparok jogviszonyait. A különböző nagyszámú rendeletek azután az idők folyamán elhomályosultak, ami sok esetben zavart és félreértést okozott. Ez a körülmény, valamint az építőiparok nehéz gazdasági helyzete, úgy nem utolsó helyen a sok panasz is, arra bírták a kereskedelmi és iparkamarát, hogy az építőipari törvény megalkotását illetékes helyen szorgalmazza. Ezáltal remény lehet arra, hogy ez iparágban uralkodó jogbizonytalanság megszűnik.

— **Lopás.** Dr. Endre Antal Lapistó 43. szám alatt lévő tanyáján a napokban lopásnak jöttek nyomára. Megállapította, hogy egy inget, harisnyákat, két zsebkendőt és egy vadász-bakancsot elloptak. Kára 710.000 korona. A rendőrség megindította a nyomozást és az elsősorban gyanúsított Tóth Mária 20 éves cselédnyit hallgatták ki, akinél a vadászbakancs kivételével — valamennyi hiányzó tárgyat megtalálták. Védekezésében azt elő, hogy egy mosónő biztatta fel a lopásra, aki őt kappant lopott el. Az asszony állandóan azt hajtogatta előtte, hogy úgy sem jönnek rá a lopásra. Az őt kappan miatt sem lett semmi baja. Tóth Mária ellen az eljárás folyik.

— **Bicskázás a Felsőparton.** Szathmári Imre Deák Ferenc-utca 75. szám alatti lakos a rendőrszemnek jelentette, hogy Deák Ferenc-utca 137. száma házában mulatságon volt, amikor mulató társai nekiestek és bicskával összevissza szurkálták a fejét. A szurkáló vendéglátók ellen a rendőrség a nyomozást megindította.

KÖZGAZDASÁG.

Február 1-én kezdik meg a vetőmaghitel folyósítását.

Egész sereg kormányintézkedésről adhatunk számot, amelyek az ideigabouatermes érdekét szolgálják.

Mayer János földművelésügyi miniszter mintegy két héttel ezelőtt kijelentette,

403

BUTOROKAT

legszebb kivitelben és legolcsóbb áron vásárolhat

Szamosközi Sándor butoraktárában, Kossuth-utca 17.

hogy a gazdák részére 15 milliárd vetőmaghitelt bocsát rendelkezésre a kincstár. A hitelek folyósítása február 1-én fog megkezdődni, ezidőszent az egyes vármegyékben a gazdasági felügyelőségek összeállítják a termelők hitelszükségletét és ezek alapján a földművelésügyi minisztérium megállapítja, hogy minden vármegye mennyit kap a 15 milliárdból. A kormány a vetőmaghitel közvetítését ezuttal is az Országos Központi Hitelszövetkezetre bízta.

A gazdák váltó ellenében kaphatnak vetőmagvásárlásra pénzt és a váltón saját aláírásukon kívül még két hitelképes gazdának kell szerepelni. Elég olcsó pénzt kapnak a kormánytól a gazdák: évi 16 százalékos kamatot fizetnek a vetőmaghitelért, amiben már az összes költségek befoglaltatnak. A váltókat az OKH fiókjaihoz kell majd benyújtani és a fiókok továbbítják a budapesti központnak, amely azután a 15 milliárdból folyósítja az összegeket. Egyelőre csak 100 holdnál kisebb birtokkal rendelkező gazdák kapnak vetőmaghitelt, be az olyan vármegyékben, ahol a 100 holdnál kisebb igénylők nem veszik igénybe a vármegyére eső kontingenst, akkor a nagyobb gazdák is számbajöhetnek a kölcsönnél.

Terménytőzsde.

A gabonaneműek piacán az üzlet elején a legnagyobb tájékozatlanság volt észlelhető. Amerikából ugyanis megint a búzának és rozsoknak újabb drágulását jelentették, mindazáltal az üzlet irányzata kétségtelenül nyugodtabb volt. A rozs 5000 koronával emelkedett, a többi cikk ára változatlan maradt.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 610.000—625.000, pestvidéki 607—622.500, rozs 500—505.000, takarmányárpa 400—420.000, sórárpa 490—515.000, zab 420—430.000, tengeri 310—316.000, korpá 252—255.000, repce 660—690.000 korona.

Nemesfémpiac

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétkoronás 12.300—12.700, forintos 16.500—17.000, ötkoronás 31.500—32.500, szinezüst 1500—1550, szinarany 49—49.500, arany huszkoronás 315—316.000 korona.

Marhavásár.

A tegnapi vásárra felhajtottak 213 darab vágómarhát. A kisebb felhajtás következtében a vásár kissé megszilárdult és valamivel élénkebb irányzat mellett az árak körülbelül 1000 koronával emelkedtek.

EGYESÜLETI HIREK.

A Hadróai közgyűlése. Vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlését a Hadróai, amelyen az új elnökséget is megválasztották. Elnök lett Gilicz Antal református hitoktató lelkész. Első alelnök Erdőháti Nagy Ferenc, második alelnök Aradi József. A négy megüresedett választmányi tagságra pedig anarcsi Tegzes Kálmán rendőrfőfelügyelőt, Kuczik Gyulát, Szabó Imrét és Erdei Danielt választották meg. A közgyűlés legfontosabb eseménye az volt, hogy Szeder Ferenc János dr. a Hadróainak kiadta az adományozási okiratot, s ezzel a rokkant házhelyek kiosztása rövidesen megkezdődhetik. Anyagtorlódás miatt a közgyűlésről kimerítő és pontos tudósítást lapunk holnapi számában közöljük.

Új tisztkart választott az Iparos Nőegylet. Vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését a szentesi Iparos Nőegylet, amely rövid fennállása óta magasrendű hivatásához méltóan elsőrangú kulturális munkát végez és alig van még egy társadalmi egyesülés, amely hasonló eredményeket mutathatna fel. A közgyűlés szokásos jelentések letárgyalása és elfogadása után a tisztújításra tért át. Várady Lajosné elnöknő bejelentette lemondását. Beszédében kitért a két évi munka eredményére és arra kérte a közgyűlést, hogy az új vezetőséget válassza meg. A közgyűlés résztvevői egy-

hangulag, nagy lelkesedéssel, kérték fel Várady Lajosné, hogy vállalja továbbra is az elnökséget. A lemondott elnöknő azonban megmaradt elhatározása mellett. Bejelentette, hogy családi körülményei nem engedik meg, hogy az elnökséget vállalja. Végül is megejtették a választást, amelynek eredményeképpen egyhangulag elnöknek Berényi Jánosné, alelnöknek Huszár Somodi Jánosné, titkár Horváth Jánosné, pénztárnok Halász Józsefné, ellenőr Mészáros Bálintné, özv. Kürti Szabó Imréné. Igazgatósági tagok Füst Molnár Sándorné, özv. Dobosi Dávidné, Fekete Sándorné, Berényi Gergelyné. Választmányi tagok Kiss Károlyné, Vrana Imréné, Oláh Lászlóné, Veress Imréné, Battka Imréné, Füst Molnár Ilona, Farkas Gézané, Mészáros Gyuláné, Kovács Mihályné, Tályai Mihályné, Négycsi Istvánné, Szamosközi Sándorné, Fekete Antalné, Rácz Erzsébet, Szabó Mihályné, Jordán Zsigmondné, Kökény Antalné, Rácz Istvánné, Varga Károlyné, Nagy Lászlóné, Pnyeczky Kálmáné, özv. Budai Jánosné, Cserna Antalné, Erdős Lászlóné, Füst Molnár Sándorné. Póttagok Sáfrány Imréné, Dóczy Lajosné, Tóth Sándorné, Nyiri Lajosné, Török Lászlóné, Csóka Sándorné. Számvizsgálók Pilez Ödöné, Wotitz Hermanné, Füst Molnár Lászlóné. — A közgyűlés egyhangulag disztagnál választotta Bugyi Antal kormányfőtanácsos, nemzetgyűlési képviselőt és nejét, valamint Várady Lajos temetkezési vállalkozót.

MOZI.

A Tudományos Mozdgoszínház minden kedden, csütörtökön és vasárnap fényes farsangi előadásokat tart! Ma, kedden 27-én este pont 6 és 8 órakor Gunnar Tolnaes-est! Színe kerül: A Star-filmgyár nagy újdonsága! Magyar Híradó. A török diákok Budapestén és az újpesti bikaviadalok. „A házasság pokla”, a rómerholmi kastély tragédiája 6 felvonásban. Főszerepben Gunnar Tolnaes, a híres dánművész, a közönség kedvence. Gunnar Tolnaes alakítja a Tudományos Mozdgoszínház keddi nagy slágerének hatalmas főszerepét. „A házasság pokla” címet hordozza e szenzációs film, melyben a rómerholmi titokzatos kastély 6 felvonásos tragédiája kelt megrendítő hatásokat a feszült idegzetű publikumban. Gunnar egyik legnehezebb szerepében mutatkozik be ez alkalommal. A vasárnapi kocavadások, burleszk 2 felvonásban. 12

Harry Piel! Harry Piel! Harry Piel! most csütörtökön, január 29-én este 6 és 8 órakor a Tudományos Mozdgoszínházban „Mi történt az éjjel?” című 6 felvonásos kalandor történetben játsza a főszerepet. Harry Piel az egyedüli moziszínész, aki minden vakmerő bravurját valósággal játsza meg. Trükköt nem használ soha s most is bordatőrrel fekszik Bécsben. Ebben a da-

KOVÁCS divatáruházának árjegyzéke:

1 pár női magas fűzős cipő	250 ezer	1 darab szép divatnyakkendő	10 ezer K
1 pár női fél fűzős cipő	150 ezer	1 darab férfi ing 2 gallérral	90 ezer K
1 pár lack női pómsz cipő	300 ezer	1 dkg gyapju minden színben	1800 K
1 pár antilop cipő	325 ezer	1 gomb. kötő-pamut minden színben	6500 K
1 pár női vászon fűzős cipő	160 ezer	1 nagy DMC fehér selyemfényű	5000 K
1 pár gyermek fűzős cipő	45 ezer	1 színes D M C selyemfényű	3000 K
1 pár női harisnya	10 ezer	1 orsó 400 jard cerna prima minőség	4800 K
1 pár férfi fuszekli	7 ezer	1 gomb. makard himző selyem	6000 K
1 pár selyem harisnya	60 ezer	1 kis D M C fehér	2800 K
1 pár férfi cipő	270 ezer		

koronától feljebb.

rabban felbérelt gyilkosokkal, egy bünszövetkezet halálraszánt banditáival küzd meg, elképzelhetetlenül izgató jelenetek egész során keresztül. A Harry Piel-filmek va-gyonba kerülnek, de az igazgatóság csak közönsége kedvét keresi mindenkor. Két felvonásos vigjáték és Angol Híradója sorakoznak a nagy Harry filmhez. Vérteli mozi-este lesz a csütörtöki!

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.
Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.
Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Nyilttér.)

Nyilatkozat.

Wolff József urat Szilveszter-éjjelen a Református Körben ok nélkül megsértetem, ezért vele szemben őszinte sajnálatomat fejezem ki és tőle bocsánatot kérek. Szentes, 1925. január 20. napján.

394 **Farkas Antal**, gazdálkodó.

*) E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Alkalmi vétel. Kisér-utca 12 sz. ház el-költözés miatt kedvező fizetési feltétellel mellet eladó; értekezni a tulajdonossal. 369

Derekegyházán 2 kataszteri hold föld ház-szonberbe vagy feléből kiadó; értekezni Széchenyi-ujtelep 135. 407

Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári-ház) felerésze eladó, azonnal elfoglalható. 28

Tanulóányokat különféle kézimunkára fel-veszek. Rövid idei kiképzéssel ingyen tanítás. Sarló-u. 16. 375

Vass Lajosnak az Alsóréten, 271. sz. alatt hasas és fias német juhái vannak föld-ért vagy házáért elcserélendő, esetleg pénz-ért eladó. 391

Holtigvaló lakással IV. kerületben gyer-mektelen házaspár házat keres megvé-telre azonnal. Cim a kiadóban. 410

Kistóke 260 sz. tanya 8 hold földdel eladó; értekezni a helyszínen. 413

Személyesen győződjön meg

hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a **cementcserép.** 248

Új kerítés és drótkerítéshez **vasbetonoszlopot**

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a fánál. — Új építkezéshez **lábazati követ** piros, fekete, szürke színben terv szerint készítik. — Kérjen díjtalan árajánlatot.

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Meghirdetem,

hogy a Rákóczi-térhez közel, aszfalt ut mentén egy ház eladó, melyben négy szoba, mellékhelyiségek, istálló, ólak vannak, vilány és víz be van vezetve. Kedvező fizetési feltételek köthetők ki. 398

Dr. Csák Gyula, ügyvéd.

Névr

disznótoros ünnepeken k...
Kas...

tokajheg...

mely házh...
20.0

Elsőrendű kony...
sör! Meleg be...
gálás! Szives...
ifj. Soós J...
Nagyobb mennyi...

TOFFLER

raktáron

kötsz

u. m. B...

gázokat,

kőlniviz

kimérve

Parfüm- és m...

meket, pudra...

szappanokat, b...

Villamos

berendezést

berendezést k...

Költségvetést

díjtalanul esz...

86

Kossuth-utca

FEU

ágybetéte

a lé...

kezelhető. —

a legolcsóbb és

nek FEUER

nál, Kossuth-ut

Tü

Elsőrendű has...

Prima porosz

kocsz, azonna

olcsó

B

fakereskedőné

Gazd

fig

Faragott kocsi

favilla, sütőlap

nyelek, kőri

állandóan re

Bárdos

Kossuth-utca

Varró

részletfizeté

ban kaphat

Weinberg

csendőrlakta

szakszerűen